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BÁO CÁO
Phục vụ công tác thanh tra phòng, chống lãng phí trong 
quản lý, sử dụng các cơ sở nhà, đất trên địa bàn xã Phước Giang. 

Thực hiện Công văn số: 245/TTT-NV4 ngày 29/7/2025 của Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi về việc đề nghị báo cáo phục vụ công tác thanh tra phòng, chống lãng phí trong quản lý, sử dụng các cơ sở nhà, đất trên địa bàn tỉnh. UBND xã Phước Giang báo cáo một số nội dung như sau:

I. Khái quát chung

Phước Giang là một xã đồng bằng (trên cơ sở sắp xếp toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của 3 xã Hành Dũng, xã Hành Nhân và xã Hành Minh cũ) thuộc tỉnh Quảng Ngãi, cách trung tâm tỉnh Quảng Ngãi khoảng 15 km về phía Tây Nam. 

- Phía Đông: giáp xã Nghĩa Hành và xã Đình Cương;

- Phía Tây: xã Sơn Mai và xã Trà Giang

- Phía Nam: xã Sơn Mai và xã Thiện Tín

- Phía Bắc: giáp xã Nghĩa Giang
Diện tích tự nhiên của xã Phước Giang 57,023 km2. Quy mô dân số: 23.842 người, có 18 thôn gồm: Tình Phú Nam, Tình Phú Bắc, Long Bàn Nam, Long Bàn Bắc, Đông Trúc Lâm, Phước Lâm, Tân Lập, Nghĩa Lâm, Bình Thành, Đồng Vinh, Kim Thành Thượng, An Sơn, An Hoà, An Phước, An Định, An Tân, Kim Thành và thôn Trung Mỹ.

II. BÁO CÁO KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Căn cứ thực hiện
Quyết định số 530/QĐ-UBND ngày 30/6/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc phê duyệt phương án sắp xếp, bố trí, xử lý tài sản công khi thực hiện sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính trên địa bàn huyện Nghĩa Hành;

Thực hiện Nghị quyết số 1677/2025/NQ-UBTVQH15 ngày 16/6/2025 của UBTVQH khóa XV về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã của tỉnh Quảng Ngãi năm 2025. UBND xã Phước Giang đi vào hoạt động từ ngày 01/7/2025.


UBND xã Phước Giang đã ban hành Công văn số 07/UBND ngày 03/7/2025 về việc rà soát, báo cáo tình hình quản lý, sử dụng tài sản công sau sắp xếp đơn vị hành chính; Nhằm xác định tài sản dôi dư (không còn nhu cầu sử dụng theo cơ cấu tổ chức bộ máy mới) hoặc thuộc trường hợp phải xử lý theo quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản công để lập hồ sơ đề nghị xử lý, báo cáo cơ quan, người có thẩm quyền xem xét, quyết định; không để tình trạng bỏ trống, không sử dụng, sử dụng sai mục đích, sử dụng kém hiệu quả gây lãng phí, thất thoát.

UBND xã Phước Giang ban hành Quyết định số 90/QĐ-UBND ngày 10/7/2025 Về việc thành lập Tổ kiểm kê tài sản công tại cơ quan, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của UBND xã Phước Giang. Kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn công tác kiểm kê tài sản công thuộc phạm vi quản lý của xã; chủ động phát hiện, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện; kịp thời báo cáo những khó khăn, vướng mắc thuộc thẩm quyền và đề xuất các giải pháp để Ủy ban nhân dân xã, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã xem xét, quyết định theo quy định. 

2. Về quản lý, sử dụng nhà, đất
UBND xã chỉ đạo rà soát, tổng hợp báo cáo phục vụ công tác thanh tra phòng, chống lãng phí trong quản lý, sử dụng các cơ sở nhà, đất trên địa bàn tỉnh địa bàn xã.

(Có Phụ lục 2A, 2B kèm theo).
3. Về quản lý đầu tư dự án, công trình trên đất: Không có.

III. Nhận xét và đề xuất, kiến nghị
1. Kết quả đạt được 

Qua các đợt quán triệt, phổ biến pháp luật và tăng cường công tác tuyên truyền về các quy định sắp xếp lại, xử lý nhà, đất, góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong việc quản lý, sử dụng nhà, đất hiệu quả, tiết kiệm và đúng mục đích.
2. Đề xuất, kiến nghị
Để đảm bảo công tác phòng, chống lãng phí trong quản lý, sử dụng các cơ sở nhà, đất trên địa bàn được hiệu quả, UBND xã Phước Giang kính đề nghị Thanh tra tỉnh hướng dẫn để tổ chức xử lý nhà, đất không sử dụng trên địa bàn xã. 
UBND xã Phước Giang báo cáo Thanh tra tỉnh tổng hợp./.
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